



今日兵发昆明拉练,申花准备硬做“无米之炊” 年轻人咬咬牙就过去了

6月15日的这个傍晚,上海申花队教练组的心,大多“飞”到了300多公里之外的浙江金华,原因很简单,在那里参加与韩国U24国家队热身赛的这支中国男足亚运队中,有七名球员来自申花,并且有六人在昨晚的比赛中上了场。

打完中超联赛第12轮与青岛海牛队的比赛之后,教练组给了申花队员五天的假期,但是对入选了国足亚运队的七名球员来讲,却只有赛后一天的修整时间,然后便前往金华报到。“确实有点累,此前一段时间的赛程比较密集,而且我们连着打了两个客场,消耗比较大。”虽然要连续作战,但是对一名入选了国足亚运队的申花队员来讲,这样的困难,只能主动去克服:“毕竟现在还算年轻,休息一两天也就差不多了,也不是只有我们有这种情况,咬咬牙也就顶过去了。”

专题撰稿
本报记者 李冰



同样在努力和坚持的,还有这两天一直在康桥基地训练的申花队。按照赛程,申花将在6月23日客场挑战云南玉昆队,也就是本赛季足协杯第三轮的对阵。由于对手来自中乙联赛,按照足协杯赛的规定,申花在本场比赛中只能以“全华班”出战,主教练吴金贵也开始有意识地打造一套没有外援的阵容,为这场足协杯赛做准备。

在国足亚运队抽掉的七名申花队员当中,朱辰杰、蒋圣龙、汪海健和徐皓阳是第一阶段联赛中申花的绝对主力,刘若钊和温家宝也都首发出场过,张威替补出场过八次,是球队战术体系中相当重要的一枚棋子,不出意外的话,他们也将与云南玉昆队的足协杯比赛中挑起大梁,成为申花队能否在足协杯赛中走得更远的决定性因素。不过,由于国足亚运队与韩国U24国家队在19日还要进行第二回合较量,也就是说,亚运队中的几名申花队员最快也要到20日才能归队,留给他们进行恢复和备战的时间,只有不到三天。

对申花教练组来讲,如何在备战足协杯的同时保持好包括队中外援在内的所有球员的“中超节奏”,同样也是一

道难题。按照赛程,申花队将在28日主场迎战第二阶段联赛的首个对手南通支云队,能否在这场比赛之前将所有队员调整到同一个“步点”上面,对申花而言至关重要,也是球队接下来这段时间备战的主要目标。

按照计划,申花队将在今天飞赴昆明,在当地训练到21日左右,然后前往玉溪,为此,吴金贵也带上了所有能带的队员。第一阶段联赛中,队长吴曦和本赛季新加盟的崔麟先后进入伤病名单,缺席了之前的多场联赛,从目前的情况来看,两人赶上23日足协杯比赛的可能性并不大。

在外援无法参赛、七名球员被亚运队征调、刚刚归队不久的何龙海又去了国奥队的情况下,申花队的“人荒”不难想象,但这并没有影响教练组做好这道“无米之炊”的决心:“我们一直在跟队员强调,不管老将还是年轻队员,只要在申花队,不管什么比赛,不管对手是谁,只要穿着申花队球衣站到场上,代表的就是申花队,就要全力以赴去争取胜利,捍卫这支球队的荣誉,相信我们每个队员都会有这样的责任感和使命感。”

中国足球协会网站6月15日消息,教育部办公厅、体育总局办公厅、中国足球协会发布关于加强中国青少年足球联赛赛事管理的通知。

三部门联合发文: 坚决杜绝假球等问题

各省、自治区、直辖市教育厅(教委)、体育行政部门、足球协会,新疆生产建设兵团教育局、文化体育广电和旅游局、足球协会,为贯彻落实党中央、国务院对青少年足球工作的重要指示批示精神,现就进一步加强中国青少年足球联赛(以下简称“中青赛”)竞赛组织、安全生产管理和赛风赛纪有关事项通知如下:

一、加快地方赛事组织实施。各地教育、体育部门、足球协会等有关部门要胸怀大局、同心合力,加强对中青赛的宏观指导、统筹协调、监督管理。要广泛动员当地学校、体校、社会青训机构和俱乐部积极组队参赛,并在时间、经费、人员、奖励等方面对中青赛优先保障,将中青赛打造成为地方青少年赛事体系中的顶级赛事。地方赛事办公室要高效高质运行,定期召开会议,根据《中国青少年足球联赛赛事组织工作方案(2022-2024年)》和2023年中国青少年足球联赛赛程,完善竞赛组织流程,落实好各项赛事组织实施工作,持续提高办赛质量,吸引更多青少年球队高质量参赛,促进科学训练水平不断提升。

二、强化落实赛事安全管理。各地教育、体育部门、足球协会应强化底线思维、树牢风险意识,将保护青少年身体健康作为筹备和举办赛事的重中之重。要认真梳理风险隐患,压实压紧中青赛各级地方赛事赛风赛纪和安全管理责任,加强与应急管理、卫生健康等部门联动,联合成立专项工作组,明确人员和相关工作职责。强化责任落实,严格落实赛事安全岗位责任制,强化业务保安,确保当地赛事在器材设施、食品卫生、交通医疗环境、天气等方面的安全,确保防范突发措施落实到位。

三、严守赛风赛纪红线。各地应参照《中国青少年足球联赛纪律

处罚规定》要求,制定本地区相关赛风赛纪管理规定,并在各小组赛事开赛前组织赛风赛纪、反兴奋剂宣讲和比赛规则宣讲。结合青少年赛事特点,明确球队主教练作为赛风赛纪第一责任人,承担本队球员、教练员赛风赛纪管理职责。通过赛事规程等制度创新,坚决杜绝出现“假球、默契球”等问题。各地应加强赛事信息公开,地方赛事办公室要按照规定通过网站、线上应用程序、公开媒体等多种途径将赛事报名通知以及运动员、教练员、裁判员资质,收费标准等信息提前向社会公开。出现赛风赛纪问题应及时处理,相关处理决定向社会公开并逐级上报至中青赛赛事办公室。

四、加大赛事宣传力度。各地应因地制宜开展形式多样的青少年足球宣传工作,突出举办中青赛对深化体教融合,促进青少年全面发展的重要意义和价值。树立正面榜样典型,展现青少年球员健康、阳光的形象。各地方赛事办公室应及时将本地的相关宣传报道内容上报中青赛赛事办公室,在全国进行宣传推广。

各地教育、体育部门、足球协会要进一步统一思想,提高政治站位,增强责任感和使命感,将中青赛作为当前的重点工作任务,切实抓实抓细,突出实效,按照本通知的要求,在各级地方赛事中贯彻落实到位,确保中青赛健康、安全、有序进行。中青赛赛事办公室将不定期通过公开和实地查勘、文件查阅、谈话问询等方式加大对地方赛事的督导检查力度,对于出现严重安全管理问题和严重违反赛风赛纪要求的单位和个人进行严肃处理。请各赛事办公室于2023年6月底前将当地赛事组织进展情况和赛事管理相关制度文件书面报告中青赛赛事办公室。赛事组织实施中的重要情况和问题,请及时报告。

徐皓阳 63'

徐皓阳进球难救主,亚运队遭遇“黑色9分钟”

6月15日的这个晚上,如果没有徐皓阳在下半场第17分钟的进球,穿着一套浅灰色西装、第一次以国足亚运队主教练身份在主场亮相的久尔杰维奇,面对1比3输给韩国U24国家队的过程和结果,或许真的会在金华体育中心体育场教练席前的草皮上,用大脚趾抠出一个“囧”字来。

事实上,为了打好与韩国队的这场比赛,久尔杰维奇不但“截留”了朱辰杰和戴伟浚两名参加过上届世界杯预选赛的现役国脚,还从国家队主教练扬科维奇手中“抢”来了谭龙和巴顿两名前锋,两人在之前的中超第一阶段联赛中分别打进5球和4球,位列本土射手榜的第二和第三位,来自北京国安的高天意,则是第一阶段中超发挥最好的本土中场之一——作为今年年初才接手国足亚运队的

“新人”,久尔杰维奇太需要用一场有说服力的比赛来证明自己了。

至少从上半场比赛来看,久尔杰维奇对于前任扬科维奇留下来的阵容甚至战术打法并没有进行大幅度的调整,两任主帅共同强调的拼搏精神,也确实收到了成效,虽然没能组织起来什么像样的进攻,却也没有给对手太多机会,0比0的比分也保持到了上半场结束。可惜的是,在下半场一开始对手便换上四名生力军之后,久尔杰维奇似乎仍然沉浸在上半场的比赛当中,尤其是对韩国队打法上的变化准备不足——下半场第6分钟,韩国队中场送出过顶长传,插上严原上不停球挑射破门;第8分钟,韩国队在亚运队禁区前沿完成配合,严原上反越位成功将球打进——不到3分钟的时间,上半场还十分稳

固的后防线,在中路两次被对手撕开,比分也在瞬间变成了0比2。

有些被打蒙了的久尔杰维奇一直到第16分钟,也就是韩国队打进第三个球之后1分钟时,才进行了本场比赛的第一次换人,换上了汪海健、徐皓阳、张威和陶强龙。仅仅1分钟之后,亚运队的这次换人便收到了成效,中路包抄到位的徐皓阳接到陶强龙左路的传中将球顶进,把比分改写成了1比3,虽然避免了被对手“剃光头”的尴尬,但是谁也不知道,这一次的“黑色9分钟”经历,是否会在久尔杰维奇以及国足亚运队的心里,再次留下“恐韩”的阴影。

对于国足亚运队的失利,圈内人士大多表示“不意外”,除了韩国U24国家队明显更强的实力和人员配置之外,久尔杰维奇也需要时间对自身

以及对手做出更切合实际的评估,并且找到解决问题的办法。“关键就看两队的下一场比赛,久尔杰维奇是否会在这一场遭遇战的基础上做出应对和调整,为亚运队带来一些改观的同时,也让外界对他有更大的信心。”



汪海健突破 图/张玮

1

3

严原上 51' 54'
郑优营 60'